



## Závěrečná zpráva ze studijního pobytu

*Akademický rok 2016-2017*

Vyplněný dotazník zašlete po ukončení pobytu na CZS na adresu [hrabovska@czs.muni.cz](mailto:hrabovska@czs.muni.cz)

Studijní pobyt se uskutečnil v rámci tohoto programu - *označte*

1. mezivládní dohody – výběrová řízení, kvóty
2. *freemover*
3. meziuniverzitní/mezifakultní dohody
4. jiný typ studijního programu (upřesněte)

### Osobní údaje

Název fakulty na MU: Uveďte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Program Freemover
Obor studia:	Kulturní studia Číny
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí:	Bakalářské studium
Hostitelská VŠ:	Yunnan Normal University 云南师范大学
Hostitelská země:	Čína
Začátek pobytu:	1.9.2016
Konec pobytu:	7.7.2017
Počet měsíců:	10
Jazyk studia:	čínština

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům (na adrese: <https://isois.ois.muni.cz/public/databaze-zkusenosti/>)

- Souhlasím se zveřejněním této zprávy      Ano  Ne
- Souhlasím s uvedením jména u své zprávy      Ano  Ne
- Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy      Ano  Ne

### 1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole? <a href="http://www.admissions.cn/ynnu/en2.html">http://www.admissions.cn/ynnu/en2.html</a>
Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? Jakožto freemover jsem pouze potřeboval potvrzení o studiu z MU v angličtině a úředně přeložené maturitní vysvědčení
Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? Nejlepší je začít už kolem půlky května, ale dá se to stihnout i za srpen, když máte štěstí jako já
Bylo potřeba vízum? Vízum potřeba bylo
Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: studijní vízum na jeden školní rok (2 semestry) letenka do Číny, akceptační dopis z hostitelské univerzity a formulář JV 201 nebo JV 202, jeden z nich je pro lidi co nemají stipendium a druhý je pro lidi se stipendiem. Tento formulář vám taktéž bude zaslán hostitelskou univerzitou. Formulář a potvrzení potřebujete v originále. délka čekání na vízum: 4 dny výše poplatku za udělení víza: 30- 50 euro v hotovosti na pobočce ČSOB, který je 7 minut pěšky od ambasády

## 2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? Pokud ne, v čem byl problém? Neměl, protože jsem nevěděl, jaké předměty budu studovat.
Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? Ano, předměty mají být uznané všechny a některé dokonce jako předmět za předmět
Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? Neměnil, jen jsem na každý semestr měl jednu.
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? Registrace probíhala v první týden po příjezdu, takže jsem věděl, kdy bych měl dorazit. V opravdu velké nouzi, šlo registraci o týden odložit.
Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? Ano
Používá škola systém ECTS? Ne
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: Do celkového hodnocení bylo započítáno: Domácí příprava, aktivita na hodině a docházka 20% celkové známky, polosemestrální test 30% závěrečný test 50%, podle výsledků se nějakým způsobem do kterého jsem neviděl vypočetla závěrečná známka z jednotlivého kurzu
Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: Krom jednoho předmětu, z celkových 8, které jsem měl za dva semestry, kvalita byla nižší. V jedno byla vyšší, to znamená, že se to odvíjelo na kvalitě vyučujícího
Jak jste získával/a studijní materiál?

Knihy, které jsem potřeboval do hodin, jsem byl povinen si na začátku semestru koupit od školy nové, dají se však koupit od některých dalších studentů, když je někdo má. Cena za knihy na jeden semestr byla v přepočtu 800kč
Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? Kurzy jsem si nevybíral byly dané školou, stejně jako vyučující, takže když budete mít štěstí narazíte na vyučující Chen, která učí více kurzů
Jaká je vybavenost školní knihovny? Knihovnu jsem nepotřeboval navštívit, takže nevím
Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku: Počítače všechny jedou na Windows XP, internet je cenzurovaný, takže vlastní notebook určitě, už předem nainstalovanou VPN aby jste se dostali na internet.
Možnosti tisku a kopírování: po celém kampusu byly kopírovací obchody, jedna strana za 3,6 Kč otevřeny po celý den.
Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty/freemovers? Jestliže ano, jaké? Pořádá, za celý rok byl výlet do městského muzea, avšak pouze pro studenty se stipendiem od Konfuciova institutu. Dále sportovní turnaje ve fotbale a volejbale mezi zahraničními studenty
Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy:5 Pro čínské studenty budete pravděpodobně první evropan, kterého v životě viděli a proto na Vás budou velmi často zírat. Pokud se dáte s někým do řeči, tak ve většině případů se budou snažit mluvit anglicky, kterou skoro neovládají a i když ovládáte jejich rodný jazyk, tak se nedomluvíte.

### 3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování:kolej
Cena měsíčně: 32 – 34 eur (Cena v EUR měsíčně: ) 32 – 34 eur (koleje se platili po příjezdu a to v sazbách na celý školní rok, nebo jen na půl roku, kdy cena byla mezi 320 eur za celý školní rok v pokoji pro tři nebo 340 eur na celý školní rok v pokoji pro dva)
Popište vybavenost, co si přivézt...možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu...na kolejích byla postel, skříň, židle, sprcha, umyvadlo a zrcadlo. Ostatní věci co jsem potřeboval jsem koupil na místě, router, internetový kabel a prodlužovačky
Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? Ubytování na koleji se řeší po příjezdu.
Jaké jsou možnosti stravování? Na kolejích není možnost vařit, v kampuse jsou tři kantýny a kolem kampusu trhy s pouličním jídlem a menší restaurace. Západní kuchyně je pouze v centru města
Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR Za oběd v kantýně dáte kolem 30 – 35 Kč takže více méně nastejno Západní jídlo je dražší než u nás

Způsob dopravy do místa pobytu: letecky Orientační cena: 11 000 Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: nemám
Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) kolo možnost koupit cca za 800Kč, taxi je celkem levné, metro z kampusu do centra jedna jízda 22kč hodina cesty.
Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? Vyřídit povolení k pobytu, nutná návštěva policejní stanice, možný i krátký, pokud máte stipendium nutnost zřízení bankovního účtu
Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než české pojištění?) univerzita poskytovala „zdravotní pojištění“, které je úplně na nic, doporučuji si zajisti cestovní pojištění pro celý svět, ne jenom Čínu, kdyby jste se rozhodli vyjet do sousední země na prázdniny
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Ano, je to velmi otravné, protože musíte vše platit na místě, takže si vezměte sebou spoustu peněz. Přejdete do nemocnice, zaplatíte za to, že půjdete za doktorem, pokud vás pošle na nějaké vyšetření půjdete nejdříve to vyšetření zaplatit a potom půjdete na vyšetření. NE KAŽDÁ nemocnice vás vezme, takže se předem zeptejte, která nemocnice ošetří cizince
Pracoval/a jste během studia? NE
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty?pracovat nelze máte studentské vízum, pokud by jste pracovali a přišli na to, budete vyhoštěni ze země
Tipy na využití volného času: kampus je v jednom z největších města duchů v celé Číně, takže v okolí nic není. V kampuse jsou kavárny a sportovní hřiště. Do centra je to hodinu a to si člověk rozmyslí, jestli se mu tam chce.

#### 4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT jednorázová dotace 40 000kč od září do prosince 2016 Měsíční stipendium v Kč:
Počet podpořených měsíců: 3
Celkový počet měsíců:10

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: kolej na rok, školné, povolení o pobytu a/ výše vstupního poplatku 200kč b/ výše školného 22 500kč za semestr c/ výše ostatních poplatků (jakých) povolení o pobytu 1440kč kolej na rok v pokoji pro dva 9000kč, jednorázová platba hrazená po příjezd na koleje
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje:9000kč a/ z toho ubytováníkolej viz výše b/ z toho stravování 4500 kč c/ cestování a volný čas 4500kč

#### 5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? Za každý semestr 20
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? Za každý semestr 20
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? Ano
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? Ve výsledku s žádnými.

## 6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu ( 1-5, 1-výborný): 1
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 3
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný) 4 komunikace s univerzitou jak před odjezdem tak během studia byla velmi tristní
Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: Po prvním semestru, bývají měsíc a půl prázdnin a 14 dní před těmito prázdninami nám oznámili, že se koleje zavírají a máme si najít vlastní ubytování na tuto dobu.
Co doporučujete vzít si s sebou:vlastní PC s nainstalovanou VPN ( program umožňující se dostat na weby, které jsou blokové, například Facebook)
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: Veškerá vybavenost univerzitního kampusu. Člověk tam sehnal vše co potřeboval a kampus nikdy nemusel opustit.
co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: komunikace s pracovníky univerzity a učiteli, kteří měli na starosti zahraniční studenty
Další komentář:
Odkaz na fotogalerii, blog apod. <a href="http://www.admissions.cn/ygnu/index.html">http://www.admissions.cn/ygnu/index.html</a>